

印尼公开赛激战正酣 国羽女单高歌猛进

本报记者 周圆

东南亚赛季前三站比赛，女单成为国羽表现最好的单项，接连斩获泰国公开赛、马来西亚大师赛和新加坡公开赛冠军。北京时间6月4日，印尼羽毛球公开赛进入第二比赛日，参加本站比赛的四位国羽女单选手全部登场，她们延续此前高歌猛进的表现，取得全胜战绩，四人携手晋级16强。

本赛季已经斩获四个冠军的陈雨菲，迎来了23连胜，她以21比10、21比15击败泰国选手波恩皮查晋级16强。

东南亚赛季已经斩获一个冠军、一个亚军的2号种子王祉怡延续稳定发挥，以21比11、21比13完胜中国台北选手许玟琪。

4号种子韩悦在此前的比赛中也表现稳定，马来西亚大师赛和新加坡公开赛连续跻身四强，马来西亚大师赛获得亚军。当天的比赛，韩悦凭借两局末的关键发挥，以两个21比19力克新加坡选手杨佳敏。

另外一位女单国手高昉洁与乌克兰选手布洛娃的比赛遭遇了一定的困难，但她顶住了对手的冲击，以19比21、21比10、21比15逆转对手。

连续三站比赛国羽女单在获得冠军的同时，也多次上演了精彩的“中国德比”，姑娘们在良性竞争中共同进步。“菲姐，很厉害，我们要向她学习。”王祉怡表示。“我和菲姐还有一定的差距。”韩悦说。重新复出的陈雨菲依然是大家心目中的“大姐大”，而陈雨菲向来把集体荣誉看得很重，“女单组一直都在齐心协力共同进步，去想办法战胜每一个对手。”

其他项目上，国羽有输有赢。男双方面，当日出场的中国组合赢得并不轻松，但都把握住了关键分。陈柏阳/刘毅以21比17、22比20击败日本

组合绿川大辉/山下恭平。4号种子梁伟铿/王昶凭借对关键分的把握，以23比21、22比20两局险胜马来西亚组合王耀新/张御宇。黄荻/刘阳同样在关键分上把握得更好，以22比20、24比22两局力克中国台北组合刘广瑜/杨博涵。女双方面，李怡婧/罗徐敏以21比6、21比12轻取中国台北组合邓淳薰/杨筑云，晋级16强。男单项目上，翁泓阳在对阵法国选手拉尼尔的比赛中，第一局13比21失利后，第二局因伤退赛。陆光祖与中国台北选手李佳豪苦战3局不敌对手，止步首轮。

单板滑雪平行大回转国家集训队参观见学 感受体育荣耀 汲取精神力量

本报讯 为深入开展“祖国在我心中”主题教育，以党建引领备战，发挥党建工作实效，单板滑雪平行大回转国家集训队日前参观了体育总局训练局荣誉馆，重温新中国体育发展史，感悟体坛先辈们的奋斗历程，为备战米兰冬奥会汲取精神力量。

进入荣誉馆，映入眼帘的是奥运冠军互动墙，看到数百位奥运冠军振臂庆祝的画面，运动员们不禁感叹：“要是我也能登上这面荣誉墙该多好！”队伍全体人员在荣誉馆学习了中国竞技体育发展史，感悟中华体育精神的丰富内涵。在中华体育精神展区，队员们被一代代体育人的奋斗故事深深感动。当讲到陈镜开用“六亿人民的力量”举起杠铃、反败为胜时，大家的眼眶湿润了，为国争光是每个人心底最坚定的理想信念。

“前辈们拼命训练、开创事业，让我感触很深，备受鼓舞。现在距离米兰冬奥会还有200多天，我们要抓紧时间更加刻苦训练，把中国

单板滑雪平行大回转项目的成绩搞上去。”运动员宫乃莹通过这次参观见学，汲取到了更多动力。运动员白欣卉说道：“我知道奥运冠军胜利的笑容的背后都是艰辛的付出，我要学习他们为国争光的信念和永不言弃的精神。”“荣誉馆里陈列的不仅是金牌和奖杯，更是老一辈运动员不断挑战身体极限、超越自我的勋章，我要学习他们的精神，保持奋斗姿态，向米兰冬奥会冲刺。”运动员班学福表示。让运动员吕美硕印象最深的是前辈们褪色的训练日记和已经发黄的护腕带，“这些老物件向我诉说着拼搏的力量。”运动员们都纷纷表示要以前辈们为榜样，用刻苦训练和比赛成绩报效祖国，打好米兰冬奥会，接续奋斗，再立新功。

以本次参观见学活动为契机，单板滑雪平行大回转国家集训队全体运动员、工作人员将持续学习感悟中华体育精神、北京冬奥精神，从中汲取强大动力，完成祖国和人民赋予的光荣使命。（梁琰）

全国桥牌团体赛青岛落幕

本报讯 6月4日，“青岛银行杯”2025年全国桥牌团体赛在山东青岛落幕。

经过升降级团体赛赛制的比拼，男子组方面，北京市桥牌协会夺得冠军，广州市桥牌协会获得亚军，浙江省桥牌协会获得季军。河北省桥牌协会、北京市怀柔区桥牌协会、青岛市桥牌协会升入甲级。成都市桥牌协会、深圳市群众体育促进中心、四川省桥牌协会从甲级降入乙级。上海市桥牌协会、吉林省桥牌协会从乙级升入丙级。

（张斌）

中国围棋快棋公开赛八强出炉

本报讯 6月4日，第26届阿含·桐山杯中国围棋快棋公开赛本赛第一轮在中国棋院结束。中国围棋最新等级分排名前五位的棋手、上届冠军陈梓健以及名将李钦诚、许嘉阳，分别战胜各自对手，挺进八强。

在最新一期中国围棋等级分排名榜上，王星昊、杨鼎新、丁浩、李维清、党毅飞排名前五位。本轮比赛这5人均发挥出了比较高的水平，王星昊淘汰蒋其润，杨鼎新淘汰谢科，丁浩淘汰江维杰，李维清

（葛会忠）

淘汰辜梓豪，党毅飞淘汰屠晓宇。

上届冠军陈梓健本轮对阵在预选赛中表现出色的小将王春晖。王春晖此前连胜时越、沈沛然、王世一和韩一洲，挺进本赛16强。本轮陈梓健执黑在前半盘一度非常被动，不过小将王春晖在后半盘出现致命失误，陈梓健抓住机会实现逆转。

在另外两盘对局中，目前在中國围棋等级分排名榜位列第八、第九位的李钦诚、许嘉阳，分别战胜吕立言、戎毅。（葛会忠）

温州举行围棋天元赛

本报讯 “吴丰科技杯”温州市第三届围棋天元赛日前举行，来自温州平阳的15岁少年叶方家7段从188名业余围棋高手中脱颖而出，夺得甲组冠军。

本次比赛设甲组、乙组、女子组，其中在甲组中针对年满30周岁以上选手另设精英组，在乙组中针对年满60周岁以上棋手另设元老组。比赛为期三天，共赛九轮。在甲

（葛会忠）

第七届广东省围棋联赛结束

本报讯 2025年“粤弈杯”第七届广东省围棋联赛日前在广州举行，经过激烈比拼，各组别冠军各有归属。

本届联赛刷新多项纪录：甲级14支队伍、乙级86支队伍报名参赛，总参赛队伍数量为历届最多；业余6段及以上选手达到89人，占比29.67%，人数与占比均创历史新高。今年甲级队伍阵容之强大令人瞩目，42名队员中业余6段及以上有37人。

14支甲级队之间的实力非常接近，超过一半的队伍有冲击前三的希望。86支乙级队也基本上由各路业余强手组成，争夺3个升级名额。

（黄心豪）

最终，深圳市围棋协会队以5胜1负的战绩摘得甲级桂冠，广州市围棋协会队、广东东湖棋院队分获亚军、季军。前11名晋升为超级队，后3名队伍将在2026年保持甲级资格。

乙级队中，广州荔湾区西关棋院队、广州市黄埔区围棋协会队、清远市围棋协会队以微弱优势斩获前三，成功晋级2026年超级队，第4至28名则晋升为甲级队。

据组委会介绍，2026年第八届广东省围棋联赛将分为超级队（14支队）、甲级队（28支队）、乙级队（不限队数），赛制将更加科学合理。

中国—东盟藤球邀请赛中国队获两银一铜

本报讯 6月4日，为期4天的2025年中国—东盟藤球邀请赛在贵州省惠水县落幕，中国队以2银1铜收官。其中女队在单组赛和四人赛中获得2枚银牌，男队则在四人赛中收获1枚铜牌。

当日女子四人赛小组赛最后一场比赛，中国队以2比0战胜柬埔寨队，以小组赛全胜战绩排名B组第一。在半决赛中，中国队和老挝队苦战3局，以2比1战胜对手。决赛与越南队对阵。第一局，中国队率先发动进攻，以3比1占据优势，但之后越南队发挥出色，得分势头不减，最终中国队以8比15不敌对手，大比分0比1落后。第二局双方打得难解难分，比分交替领先，但中国队在关键分的把控上有所欠缺，以0比2不敌越南队，获得1枚银牌。中国队运动员冯婧赛后表示：“面对他们（越南队）战术调整时，我们做得还不够好。对我个人而言，还需要加强和队友之间的配合，力争在今后的比赛中有更好的发挥。”

另外，在先前结束的单组赛中，中国女队不敌越南女队，收获1枚银牌。男子组四人赛中，中国队获得铜牌。

（张斌）

全国啦啦操行业安全生产工作会议召开

本报讯 2025年全国啦啦操行业安全生产工作会议日前在北京召开。会上传达了体育总局对安全生产工作的部署和“安全生产月”通知要求，集体学习了《体育总局办公厅关于扎实开展体育系统安全生产治本攻坚三年行动的通知》和《体育行业重大事故隐患判定标准（2023版）》。会议采用线上线下相结合的方式，全国各省区市级、地市级、区县级啦啦操管理单位和协会负责人参加。

体育总局体操运动管理中心负责人在会议上传达了全国体育系统安全稳定工作会议的相关工作部署，指出安全工作是行业发展的生命线，全国啦啦操行业要落实好体育总局对安全生产工作的部署，在做好安全生产的前提下不断推进事业平稳健康发展。首先，全国啦啦操行业要提高政治站位，组织学习安全生产工作制度、落实安全生产责任，把防范化解风险隐患作为重要政治任务，对重

大风险隐患治理动真碰硬，将安全防范责任和措施落实到基层末梢、风险隐患点位。其次，要积极组织开展“隐患识别科普”“安全隐患排查”“消除隐患演练”，抓实安全宣传进赛场、进运动队、进校园课堂、进干部职工家庭、进生产经营单位。再次，在重要节点如“七一”、国庆、元旦、春节和国家重大会议活动前后，各啦啦操管理单位要对举办的各项赛事和活动进行梳理，逐项建立安全工作领导机构和

工作机制，明确主办、承办和协办单位的安全工作职责，做到责任到人、措施到位。最后，要着力强化参赛队伍管理，坚决防止抹黑体育事业、损害国家和民族形象的事情发生。按照“拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌”的要求，进一步强化赛风赛纪和反兴奋剂工作，将教育和防控措施再下沉，层层压实责任，坚持“零容忍”态度。加强对运动员、教练员、裁判员的思想教育，强化组织管理，加强对自媒体的管理，增强纪律意识、规矩意识、规则意识。

（袁雪婧）